
CÂMARA MUNICIPAL DE TOLEDO
COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS  – AUDIÊNCIA PÚBLICA  2º QUADRIMESTRE

CENTRO CÍVICO PRESIDENTE TANCREDO NEVES
Rua Sarandi, nº. 1049 – Centro – CEP 85.900-030
Fone/Fax: (45) 3379-5900 www.toledo.pr.leg.br 

Audiência da Comissão de Orçamento e Finanças para prestação de contas das receitas e  
despesas municipais do segundo quadrimestre de 2013. 

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DE 24/09/2013

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de 2013, às 14:11h, foi aberta no  Auditório e 
Plenário  Edílio  Ferreira,  no  Edifício  Güerino  Viccari,  sede  da  Câmara  Municipal,  em 
Toledo, PR, audiência pública chamada pelo Poder Legislativo, através da Comissão de 
Orçamento e Finanças, visando receber a prestação de contas das receitas e despesas do 
Município  de  Toledo  no  quadrimestre  maio-setembro  de  2013.  A audiência  reuniu  os 
integrantes da Comissão de Orçamento e Finanças - Presidente Rogério Massing, Vice-
Presidente Ademar Dorfschmid, Secretário Marcos Zanetti e membros Mauro Maiorki e 
Neudi Mosconi,   além dos vereadores  Adriano Remonti – Presidente da Câmara, Alcídio 
Pastorio,  Danilo  Gass,  Genivaldo  Paes,  Ademir  Paludo,  Gilberto  Engelmann,  Paulo 
Bernardi, Neudi Mosconi, Tita Furlan, Vagner Delabio e Walmor Lodi. Também se fizeram 
presentes   o  Prefeito  Luís  Adalberto Beto Lunitti  Pagnussatt,  o  secretário  da Fazenda, 
Neuroci Frizzo, o Contador Milton Endler, o Controlador Luiz Gilberto Birck, o Assessor 
de  Governo,  João  Luís  Nogueira,  o  Assessor  de  Captação  de  Recursos,  Luís  Carlos 
Balcewicz e o Presidente do Conselho de Meio Ambiente, Robert Gordon Hickson e ainda 
servidores  e  assessores  da  Câmara  Municipal,  imprensa,  lideranças  e  populares.  A 
audiência foi aberta pelo Presidente Rogério Massing, que passou a palavra ao Secretário 
Marcos  Zanetti,  o  qual  fez  leitura  de  correspondência  da  Vereadora  Sueli  Guerra 
justificando sua ausência devido à sua participação na Conferência Estadual de Educação 
como delegada de Toledo. Em seguida cumprimentou os presentes e chamou à mesa o 
Prefeito Luís Adalberto Beto Lunitti Pagnussatt, que saudou a todos e disse que veio não 
pela imposição legal mas porque a vontade deste governo é de serem levadas a público e 
análise crítica de toda a sociedade as informações municipais, o que é dever legal mas que 
a vontade deste governo é tornar sempre transparentes os seus atos. Disse que os números 
serão  apresentadas  pormenorizadas  pleos  técnicos  e  as  dúvidas  surgidas  ele  ou  o 
Departamento Técnico estarão à disposição. Disse ser um momento importante onde se 
pode conversar um pouco sobre os processos de gestão que estão implantando e que os 
vereadores ao aprovar se tornam co-responsáveis. Disse que os números mostram a força 
da economia mas também uma aplicação de recursos sob a ótica da boa gestão. Disse que a 
Agência do Trabalhador de Toledo passou de 14ª quando assumiu o governo para 3ª no 
Paraná  em  colocação  de  empregos  e  também  que  Toledo  foi  classificado  como  7º 
município do Paraná pelo índice Firjan. O Prefeito disse também que o PPA já apresentou 
os atos que pretende nos quatro anos, especialmente nos três de seu governo que integram 
o PPA. Citou ainda  que os vereadores terão a oportunidade de receber a Lei de diretrizes 
Orçamentárias  com  as  prioridades  e  que  já  está  nesta  Casa  de  Leis  um  projeto 
importantíssimo de seu ponto de vista que trata das diretrizes do zoneamento urbano. Pediu 
que a comissão encarregada analise o que está no projeto, por força de lei devem ser feitas 
audiências públicas, como foi feito no Executivo, destacando a participação havida e que 
ao final houveram elogios ao que foi apresentado, depois disso teremos o grande dever de 
rever o Plano Diretor de Toledo. Disse ser necessária uma avaliação profunda, por isso foi 
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feito  convênio com a Fundação Universitária que visa análise aprofundada e entendimento 
do  que  é  a  economia  do  Município  e  contribuir  para  plano  de  desenvolvimento  do 
município,  integrando  o  que  o  próprio  Conselho  de  Desenvolvimento  de  Toledo  tem 
debatido.  O  Prefeito  disse  ainda  que  temos  um  gargalo  no  município  e  espera  ser 
entendido, pois precisamos combater esta especulação imobiliária, ou bolha imobiliária ou 
como preferirem denominar, que são os valores dos imóveis. Os que desejam ou querem 
investir aqui ficam limitados de investir aqui, especialmente por conta de áreas que são e 
espera que sejam aprovados, de localização de indústrias. Disse que é uma constatação de 
que o Município ao longo de sua história não se preocupou de fazer um estoque de terras e 
a demanda que temos na Secretaria de Indústria e Turismo passa de 1 milhão de metros 
quadrados e temos recebido inúmeros empresários que desejam trazer seus negócios para 
cá mas ficam impedidos por preços que chegam a R$ 650 mil até R$ 800 mil por um 
alqueire,  ou 24.500 metros  quadrados.  Disse  que quer  deixar  claro  que em havendo a 
aprovação do projeto que está na Casa de implantação de indústrias e em não havendo um 
entendimento com os proprietários, como Prefeito e para não prevaricar sob o aspecto do 
desenvolvimento,  vai  decretar  de  utilidade  pública  as  áreas  pretendidas,  depositar  o 
dinheiro  em  juízo  e  pedir  ao  juiz  a  posse  destes  imóveis  para  poder  trazer  o 
desenvolvimento à cidade. Disse que é uma medida dura e que causa desgaste politico, mas 
como gestor público tem que pensar como gestor público, conclamando os vereadores e a 
vereadora a juntar-se nesta tarefa de desenvolver cada vez mais o Município. Disse ainda 
ser mister dizer que seu governo quer cada vez mais conectar-se com as universidades, 
especialmente as públicas e agora ainda com o reforço Universidade Federal do Paraná que 
na palavra da ministra Gleisi deve viabilizar a vinda do Curso de Medicina. Disse que 
temos demonstrado a necessidade de estar com o conhecimento, com a expertise, relatando 
o contato com o PTI-Parque Tecnológico de Itaipu, que desenvolveu o projeto do biogás 
para Toledo e que espera que consiga transformar em recursos esta decisão de governo que 
buscou transformar em solução aquilo que era um problema.  Agradeceu a presença de 
todos os vereadores na audiência promovida para explicar os números e o que o Município 
de Toledo quer com a saúde pública e disse que está muito ciente de seu papel e pode ter 
custo político mas como gestor tem a obrigação de fazer o que outros prefeitos não fizeram 
em 20 anos e tem que ter a grandeza, a agilidade e também  recursos para fazer 20 anos em 
quatro.  Disse que não quer  cuidar da doença,  quer cuidar da saúde,  implantando nove 
equipes do PSF-Programa Saúde da Família até o final do ano e sete equipes PSF a cada 
ano. Disse que a saúde de Toledo deu um nó e quer deixar claro que estamos investindo em 
saúde e fazendo política de saúde e não colocando a política na saúde e tem posições 
firmes em relação à saúde regional e no Paraná e por isso está colocando nessa casa. Disse 
que  todo esforço  feito  ao  longo  do tempo estamos  concentrando mas  quer  colocar  as 
soluções doméstica. Disse ainda que não carrega nenhum tipo de vaidade de ser pai da 
criança,  tanto  na  busca  de  recursos  para  HR,  sede  do  Ciscopar,  ferrovia,  aeroporto, 
afirmando  que  hoje  quem deseja  praticar  a  política  com seriedade  deve  ter  ciência  e 
maturidade de que as conquistas são coletivas e temos que ter a grandeza de compartilhar 
as conquistas e nesse sentido quer agradecer à Câmara Municipal pela grandeza de ajudar a 
fazer muito e compartilhar os sucessos. Disse que Toledo vive novo tempo, não de rancor, 
de ódio, mas tempo de políticos que estão na Câmara Municipal e na Prefeitura  
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compreendendo  seu  papel  como  gestores  públicos  e  que  fazem  gestão  pública  com 
tecnicidade,  com honradez  e  que  a  fazem com o  que  se  preconiza  no  setor,  que  é  a 
legalidade,  a  impessoalidade,  a  moralidade,  a  economicidade,  a  publicidade,  a 
transparência. Disse que naturalmente em alguns momentos se trata de política mas não 
fizemos gestão com política, política e política. Disse que também devemos fazer debates 
importantes para o Município, agradecendo a presença dos vereadores na audiência sobre o 
novo trânsito, cujo projeto tem a presença das universidade, não uma, mas duas e que têm 
o conhecimento técnico e a Secretaria de Trânsito, que tem na sua direção um técnico que é 
o Fabiano, e tem certeza que todos que estiveram lá apoiara porque até o momento não 
teve qualquer manifestação em contrário. Disse que hoje pela manhã concluímos o debate 
sobre a lei de incentivo ao desenvolvimento e a Câmara receberá um formato de lei que 
será  um avanço para aqueles que querem investir no município, em consonância com a 
Associação Comercial e Conselho de Desenvolvimento Econômico e que demorou mas 
tem certeza que a hora que for trazida a lei aqui tem certeza que compreenderão e estarão 
ombro  a  ombro  conosco para  promovermos  o  desenvolvimento.  Afirmou  também que 
houve crítica à sua viagem aos EUA porque não teria dado satisfação mas parece que os 
críticos não teriam acompanhado alguns órgão de imprensa e algumas instituições onde 
relatou a respeito, dizendo ainda que marcou reunião com a Unioeste e Bob, que esteve lá 
junto com empresários, e espera que todo o conhecimento que absorveu com  Bob e outros  
empresários que estiveram juntos se possa absorver num debate com a Unioeste. Disse que 
precisamos fazer uma discussão profunda porque a desconstrução do adversário, com a 
política rasteira, precisa ser afastada da política toledana e os políticos de Toledo têm que 
dar uma demonstração de civismo e cidadania de que aqui não se constitui a politicagem, 
pois temos que discutir o papel da Guarda Municipal, o armamento da Guarda Municipal, 
que passa por aqui também. Disse que são temas relevantes que tem repetido em alguns 
momentos  para  que  as  pessoas  tenham  a  compreensão  e  comecem  a  constituir  um 
pensamento crítico para o futuro, desculpando-se se fez fala tão longa mas considera de 
interesse da comunidade e quer traduzir isso tudo em continuidade,   em  ações para o 
Município.  Disse que busca fazer  gestão financeira  bem orientada,  comentando com o 
assessor Birck que parece que tudo que desembocou no Tribunal de Contas foi neste ano, 
uma delas em relação às associações comunitárias, afirmando que temos que fazer leis 
próprias e teremos que mandar outras leis para organizar os processos e afirmando que não 
quer ficar revolvendo o passado mas houve ilegalidades ao longo dos anos e não é seu 
perfil ficar jogando aos quatros ventos porque faz política no discurso e na prática.  Disse 
que os números serão apresentados, com o limite de folha de pagamento, 50,3%, num
esforço hercúleo, tremendo, de crescimento de receita saímos um pouco daquele limite, por 
isso assinou ato de convocação de 50 professores, por isso tiramos 500 crianças da fila de 
espera de CMEI e que estas coisas não aparecem como uma pintura de meio-fio ou como 
obra feita, são subjetivas, não estão a olhos vistos e quando a imprensa não quer falar  
naturalmente  há  um  obstáculo.  Destacou  ainda  que  temos  um  superávit  financeiro 
interessante porque se fôssemos pagar todas as dívidas teríamos apenas uma dívida em 
torno de R$ 9 milhões, considerando todos os empenhos que estão para serem executados. 
Disse que o povo de Toledo já sentiu que neste governo não tem atraso de salário, vamos 
pagar o décimo terceiro dia 30. Disse porém que precisamos fazer uma discussão que pode 
me custar politicamente mas é necessária, sobre as funções gratificadas, tantos as inerentes 
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como as outras. Disse que estamos elaborando um estudo e virá aqui para que se normatize 
isso de forma clara e justa e este é o grande papel, temos que discutir cargos e salários e 
avanços. Pediu permissão ao Vereador Mosconi para se dirigir a ele sobre o Projeto de Lei 
que tratou de matéria financeira, o ITBI, que tem estudado com o setor fazendário e já foi 
matéria de discussão que teve enquanto candidato e que vai corrigir a seu tempo, inclusive 
com a revisão do Código Tributário, solicitando ao Vereador a deferência, o entendimento, 
a grandeza, e até a humildade de retirar este projeto, para que se possa produzir, a mãos, 
olhos  e  mentes,  o  melhor  Código  Tributário  que  
Toledo possa produzir. Disse que a sua bancada já tinha discutido isso me vinha insistindo 
 e os convenceu de que não era o momento e a partir do ano que vem deverá ser feito,  
inclusive com algum investimento, através do georreferenciamento, não concordando com 
as distorções, que precisam ser corrigidas. Disse que às vezes gostaria de ter reuniões com 
os  19  vereadores  sobre  dois  temas  porque o  governo quer  acertar,  pedindo  também a 
retirada da discussão da ampliação do território urbano dos distritos, afirmando que não é 
tempo e porque considera que vai chegar o tempo quando vai se discutir todo o território 
urbano, assim como os condomínios rurais. Disse que se precisa discutir, dirigindo-se ao 
Presidente  do  Conselho  de  Meio  Ambiente,  defendendo  que  é  preciso  fazer  tratativa 
madura e interessante, onde não se contemple apenas os interesses do empreendedor, mas 
se tenha em mente o interesse público. Em seguida o Prefeito agradeceu e se colocou à 
disposição para os questionamentos, pedindo perdão ao Presidente por se estender mas
afirmando ser necessário e agradecendo. Em seguida o Presidente retomou a palavra e 
disse que a origem política do Prefeito é nesta Casa e que deve sentir-se à vontade, pois os  
vereadores o estão prestigiando, afirmando que jogou futebol por sete anos e praticamente 
cinco ficou na reserva e depois compreendeu que se preparava tanto e quem tinha que 
jogar tinha que se preparar ainda mais e a vinda dos vereadores suplentes demonstra à 
população de Toledo o quanto os vereadores estão preparados e o quanto fizeram nestes 30 
dias e também que o povo de Toledo é preparado, politizado, imprensa muito ligada e que 
quem quer permanecer na política tem que dar seus pulos porque tem muita gente boa 
querendo ocupar este espaço e o Prefeito pode ter certeza que as tratativas que está fazendo 
pensando o Município  de Toledo com igualdade esta  Casa vai  ser  parceira.  Disse  que 
ontem à noite dos sete  projetos que vamos votar amanhã e na sexta-feira apenas um teve a 
discussão entre os vereadores, mas depois desta discussão teve o apoio unânime, que foi
o Passeia Toledo mas depois desta discussão o Prefeito pode dar uma clareada se ficou 
alguma dúvida mas depois pode tratar também nas reuniões de comissões, destacando o 
espaço ocupado pelo interior na administração e informando que após a explanação os 
vereadores também poderão fazer seus questionamentos. Em seguida o controlador Luiz 
Gilberto Birck recebeu a palavra, saudando a todos, especialmente os vereadores suplentes, 
destacando que se fazem presentes  em massa e podem colher  subsídios  na audiência. 
Disse ainda que embora a Câmara Municipal tenha o dever de fiscalização o Tribunal de 
Contas é o órgão operacional que fiscaliza a cada ano e no dia a dia os municípios e o TC,  
vendo que os municípios estão transferindo recursos para as entidades, principalmente as 
de cunho social, entrou com regras que não vigoraram na festão de Schiavinato mas agora 
vão ser exigidas, com uma série de sanções especificamente para transferência de dinheiro 
a entidades e o TC quer que as entidades gastem esse dinheiro como se o Município fizesse 
os gastos de forma direta, com multas de R$ 1,3 mil às entidades, Município e ao 
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controlador,  numa  situação  até  apavorante.  Disse  que  neste  ano  em  Toledo  serão 
transferidos  R$  2,5  milhões  neste  ano  a  entidades  e  formou  uma  equipe  de  quatro 
controladores  para  que  ajude  a  controlador  desde  o  gasto  até  a  prestação  de  contas, 
inclusive  fazendo  visitas  às  entidades  sem  aviso  e  ontem  o  Prefeito  assinou  portaria 
designando Moacir Vanzzo para este trabalho. Em seguida passou à exposição dos números 
do segundo quadrimestre de 2013 em relação às metas fiscais. O total de receita líquida do 
Município de Toledo no quadrimestre foi de R$ 194 milhões e as despesas de R$ 157 
milhões, incluídos gastos com pessoal, serviços, construções e outros, sendo que os gastos 
específicos com pessoal atingiram 50,3% da receita corrente líquida, ficando abaixo do 
limite  da Lei de Responsabilidade Fiscal, de 51,30%. Foi informado que de maio de 2012 
a abril de 2013 este índice estava em 51,21%. Já os gastos com saúde de janeiro a agosto 
ficaram em 24,4% da receita líquida contra um mínimo de 15%, enquanto os recursos para 
educação atingiram 23,3% das receitas contra um  mínimo exigido de 25%, o qual porém 
deve ser atingido até dezembro. Em seguida o Prefeito pediu a palavra e solicitou que em 
virtude  de  agenda  que  tem no SESI,  sem a  Câmara  e  a  Comissão  assim entenderem, 
gostaria  que  as  dúvidas  lhe  fossem colocadas  agora  ou  então  depois  para  os  técnicos 
encarregados. O Presidente Rogério Massing disse que não tem nada contra, abrindo a 
palavra aos vereadores da Comissão, inicialmente e depois aos demais. O Vereador Neudi 
Mosconi disse que quanto à solicitação do Prefeito em relação ao Projeto dos impostos 
pode sentar e conversar sem problema nenhum, enquanto em relação à ampliação das áreas 
urbanas no interior disse que são demandas das comunidades e não pode carregar o ônus 
também. Cirurgias eletivas ter mais audácia, temos dinheiro e não temos como fazer. O 
Prefeito disse em seguida quanto às CMEIs que as construtoras abandonaram as oberas e 
teve que seguir o rito legal, mas agora tem quatro CMEIs em construção, a primeira no 
Orquídeas que espera entrega no final do ano e as demais em cronograma crescente até 
meados deste ano. Também disse que precisamos cada vez mais nos afastarmos do limite 
prudencial e agradeceu  à população por ter se apropriado da ideia de elevar as receitas, 
pedindo anota fiscal,  apontando que existe a cultura de cobrar dos políticos mas é preciso 
também combater a sonegação. Sobre a saúde disse que foram destinados em março 500 
mil  e  foram feitas  algumas de  cataratas  e  as  outras  o Ciscopar  não conseguiu  fazer  e 
anunciou  que  vai  fazer  chamamento  público  dos  hospitais,  em  moldes  de  alguns 
municípios brasileiros, pagando além da tabela SUS pelo sentimento de 600 pessoas que 
esperam desde 2009 para cá e o Município de toledo vai fazer esta oferta e espera que 
apareçam os profissionais e os leitos que não se tem, contando com a sensibilidades das 
pessoas que fazem esta área e assim realizar estas cirurgias eletivas, pois não falta vontade 
política,  determinação,  oco  na  saúde,  nem  recursos  públicos,  o  que  falta  em  alguns 
instantes talvez seja uma reflexão mais aprofundada dos que são os fazedores da saúde dos 
profissionais,  dos  hospitais.  Dificuldades  de  ajustes  porque  o  projeto  dos  blocos  do 
Ciscopar tem graves problema em seu projeto, o construtor tem dificuldade, precisa de um 
aditivo  e  como prefeito  não tem como atender  esse  problema,  que  é  grave,  sério  e  o 
Ciscopar vai ter que resolver.  Mauro Maiorki parabenizou a administração pela postura 
que está tendo, vereadores estão tendo toda liberdade de questionar o que está bom ou ruim 
e muito feliz de participar da vida pública, parabenizando a exposição feita por Birck. Em 
seguida  o  Vereador  Ademar  Dorfschmidt  agradeceu  a  confiança  de  ser  Líder  de  seu 
governo, enaltecendo a explanação que não deixa muitas dúvidas, bem como aos suplentes 
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por sua participação nestes 30 dias e a presença nesta prestação de contas. Destacou a 
sessão de ontem e a visita do conselheiros tutelares, destacando os avanços do governo em 
relação aos servidores que não atingiam o salário mínimo, pontuando que algumas ações 
demoravam mas se sabia que diante da mudança de governo ia ocorrer, destacando a boa 
notícia da contratação de mais 50 professores, além da questão da indústria, que acredita 
que vai  ter  avanço significativo  se se  confirmar estas  ações.  Indagou quantos  milhões 
podem ser investidos nesta área, pois os empresários querem investir em Toledo mas têm 
dificuldades enorme diante da especulação imobiliária. Também defendeu a harmonia no 
Legislativo para que não se propague lá fora que vereadores são contra propostas que vêm 
quanto ao ITBI e outros. Agradeceu ainda aos vereadores Gilberto e Ademir por votar a 
favor  da  votação do projeto  do  Passeia  Toledo,  sugerindo que  os  vereadores  que  têm 
alguma dúvida façam as perguntas agora e que sabia das dificuldades do primeiro ano e 
que de agora em diante é o momento de colher os frutos que a administração terá nos 
próximos  três  anos  e  dois  meses.  Sobre  o  Conselho Tutelar  disse que  a  Secretária  de 
Assistência Social  deve vir  em breve à Câmara expor  a situação e que está  prevista  a 
instalação  da  sede  própria  do  órgão  no terreno  ao  lado  da  APA e,  mesmo não  sendo 
necessário  um  segundo  assumiu  o  compromisso  de  que  em  2015  será  criado  outro 
Conselho Tutelar. Disse com relação aos professores que será feito outro concurso público 
e sobre investimentos na área de desenvolvimento relatou que até junho a demanda por 
terrenos para indústrias era de 1 milhão de metros quadrados e isso,  a 3 mil sacas de soja o 
alqueire, que hoje vale R$ 180 mil leva a um custo de R$ 8,00 por metro quadrado, então 
estamos com demanda de R$ 8 milhões, sendo necessário mais duas vezes isso para a 
infraestrutura,  com  asfalto,  drenagem  e  outros.  Disse  que  então  para  se  ter  polo  de 
desenvolvimento  espera  que  a  lei  que  seja  mandada  para  cá  possa  viabilizar  algo 
autossustentável. Sobre a Transtol e o Passeia Toledo disse que acreditava que poderia ser 
pago menos, tendo mandado a lei prevendo o pagamento de R$ 9,5 mil mas para renovar o 
contrato a empresa queria cobrar R$ 20 mil em proposta falada então propôs R$ 11 mil,  
sendo então ajustado o retorno dos R$ 13 mil que se pagava quando do outro governo, 
fazendo o pedido em nome do povo de Toledo que este projeto continue para atender os 
que querem se deslocar no domingo, visitar os parentes pagando R$ 1,00 e que isso vai ser 
bem controlado com a bilhetagem eletrônica, pois enquanto não se tiver controle eletrônico 
não se saberá. O Vereador Mosconi indagou porque isso não foi colocado no contrato? O 
Prefeito  relatou  que  a  empresa  teve  resistência,  mas  se  discutiu  em outras  frentes  e  a 
Transtol ficou de repassar em 24 pagamentos R$ 500 mil ao Município para melhora do 
Terminal urbano e pontos de ônibus, conforme contrato que foi fornecido ao vereador via 
protocolo. O Vereador Mosconi relatou que foi indeferido seu pedido. O Prefeito disse que 
possivelmente  o  Vereador  precise  de  óculos,  recomendando  que  leia  direitinho  e 
comentando que é um vereador que fiscaliza e de vez em quando passa dos limites mas nós 
perdoamos. O  Vereador Marcos Zanetti parabenizou o Prefeito e destacou a questão das 
indústrias,  que  pode  atrasar  o  Município,  afirmando  que  sua  dúvida  é  em relação  às 
dificuldades que a a atual gestão enfrenta,  se são devidas às demandas acumuladas do 
passado ou ao rigor da Lei de Responsabilidade Fiscal. O Prefeito disse que a LRF é do 
ano 2000 e todos os prefeitos foram se adequando, mas os municípios estão ficando com a 
responsabilidade de gestão, principalmente de recursos humanos e temos este gargalo mas 
a única saída  é o desenvolvimento econômico, com propriedades rurais tendo acesso à 
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tecnologia e por isso a  partir  de janeiro inicia  projeto de verticalização da produção e 
tecnologia da agricultura de precisão e tudo isso se implanta visando elevar a receita. Sobre 
as políticas de saúde,  educação e assistência social,  aliadas às do esportes, disse que a 
Federação Nacional dos Municípios deveria defender um aumento de 12% nos repasses 
para  que  os  municípios  pudessem  fazer  um  incremento  de  receita  para  chegar  ao 
necessário, apontando que existe demanda de  30 assistentes sociais, 20 psicólogas, outras 
demandas na assistência no setor administrativo e tudo que está lá no PPA e as dificuldades 
que estamos tendo com  folha de pagamento são como  demandas que outros prefeitos 
tiveram mas a expectativa construída com a população nos primeiros meses de governo 
faz lembrar quando Lula assumiu em 2003 e aí o Palocci levantou a mão e disse espera aí, 
isto aqui  não é um Fusquinha, é um navio, então,  respeitando as proporções, ao nosso 
jeito, ao nosso olhar,m respeitando o passado, estamos trilhando um governo respeitando o 
cuidado com as pessoas. Disse que Toledo hoje é  o sétimo do Paraná em gestão financeira 
e a Agência do Trabalhador é uma bela mostra daquilo que estamos fazendo, passando de 
14º para 3º no Paraná, o que naturalmente que não é só governo, é a vontade da iniciativa 
privada,  do  cidadão,  porque  o  governo  precisa  constituir  ambiente.  Destacou  que  os 
serviços  públicos  em  nenhum  momento  foram  interrompidos  e  não  houve  nenhum 
prejuízo, só houve melhora daquilo que a gente programou para acontecer. O Secretário 
Frizzo falou em seguida que tem na sua mesa dados da Receita Estadual de que de 2003 a 
2012 Toledo perdeu 2% do bolo do ICMS. Disse que não se pode tirar o imposto direto do 
bolso do cidadão, mas sim e fazer a cidade crescer para que este imposto venha. Defendeu 
que precisamos investir nestas áreas, mudar o modelo de zoneamento industrial, com mais 
áreas para que o preço baixe, pois hoje se pede 6 mil sacas de soja em áreas na beira da 
BR, estando  indo pessoalmente como secretário da pasta visitar áreas e alguma coisa tem 
que ser feita para que estes preços caiam para que Toledo cresça para que o munícipe não 
sofra a cobrança direta. O Prefeito afirmou em seguida que não vai fazer aumento do IPTU 
de forma abusiva. Em seguida o Presidente Rogério Massing abriu a palavra aos demais 
vereadores,  manifestando-se Genivaldo Paes,  enquanto Ademir  Paludo indagou quando 
será implantado o PSF no Panorama, recebendo a resposta de que será  este ano. Também 
manifestaram-se Gilberto Engelmann, Danilo Gass e Expedito Ferreira, parabenizando o 
Prefeito pela explanação e expondo dúvidas e ele afirmou que quem quiser ampliar a sua 
casa popular não paga o projeto, conforme convênio com a Associação dos Engenheiros e 
arquitetos, além da existência da planta popular, informando ainda que está revendo todo o 
processo de gestão com relação aos projetos da construção civil, onde há um problema 
sério e engenheiros e arquitetos reclamam e com razão, mas há 60 dias está conversando 
com técnicos e será feita alteração no rito de projetos do Município. Em seguida o Prefeito 
agradeceu a oportunidade, relatando ainda forma comprados quatro veículos novos e duas 
ambulâncias e vamos economizar com o fim dos alugueis de veículos, numa economia de 
doze  veículos.  Segundo  o  Secretário  Frizzo  eles  custaram  R$  25  mil  cada,  sendo 
economizados R$ 300 mil só este ano, pois a cada dois anos pagava-se um carro novo para 
locadora, então a cada três anos temos um carro novo e que se usa um ano ainda e ainda 
vai sobrar o veículo usado. O Prefeito relatou que  amanhã coordenador da Guarda vai ao 
pátio da Receita Federal ver dez veículos para ver se têm aproveitamento senão será feita a 
liberação para o Município leiloá-los. Em seguida o Presidente Rogério Massing agradeceu 
a presença de todos, apontando ter sido uma tarde produtiva, pela qualidade dos 
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questionamentos e disse que o que agrada é ver que os números estão melhorando com 
endividamento  menor,  melhor  condição  de  pagamento,  investimento  tanto  na  cidade 
quanto no interior e destacando a sintonia muito importante entre a Câmara de Vereadores 
e  a  administração  municipal,  pois  os  embates  políticos  vão  continuar,  mas  de  forma 
profissional  para  que  a  sociedade  perceba  que  está  se  discutindo  as  coisas  que  são 
importantes para o Município. Em seguida, à 17:21h, nada mais havendo a ser tratado, deu 
por encerrada a audiência pública,  sendo lavrada a presente ata, que vai assinada pelos 
vereadores integrantes da Comissão de Finanças e Orçamento. 

                  ROGÉRIO MASSING               ADEMAR DORFSCHMIDT    

                                                 MARCOS ZANETTI                              

                              MAURO MAIORKI      NEUDI MOSCONI  
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